
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 281.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 11 DE ABRIL DE 1960

(RESUMO)

Aos doze dias do mês de abril do ano de mil novecentos e sessenta, às nove horas e
trinta minutos, realizou-se, no auditório da Biblioteca do D. P. L., à Av. Dr. Enéas de
Carvalho Aguiar, 301, a 281.ª sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, à
qual compareceu elevado número de sócios e foi presidida pelo Prof. Humberto Cerruti,
secretariada pelo Dr. Paulo Homem de Melo, Secretário-Geral, eventualmente
substituindo o 2.º Secretário, Dr. Raul Simões de Camargo, ausente por motivo de força
maior. Lido o expediente, o Sr. Presidente comunica ter encaminhado à Sra. Conceição da
Costa Neves, Deputada Estadual, o memorial apresentado pela Comissão indicada para
estudar o assunto quando aquela parlamentar consultou sôbre a oportunidade de se
conceder o título de "Cidadão Emérito" aos Drs. Paulo Rath de Souza, Murilo Paca de
Azevedo e à biologista Maria Pereira de Castro. O referido documento, assinado pelo Sr.
Presidente, Prof. Humberto Cerruti, Sr. Secretário, Dr. Paulo Homem de Mello e mais a
Comissão Científica, composta dos Drs. Alcântara Madeira, Nelson Souza Campos e
Fernando Lecheren Alayon, depois de ponderáveis considerações conclui com as
seguintes palavras: "Essa a apreciação da Diretoria da Sociedade Paulista de Leprologia e
da sua Comissão Científica, que levada a plenário, foi aprovada em todos os seus têrmos
pela unanimidade dos leprólogos presentes à sessão ordinária, realizada em 11 de abril
corrente". Consultado o plenário, apurou-se ser, também, unânime a opinião dos presentes
sôbre a concessão do honroso título aos ilustres cientistas paulistas. Passando à ordem do
dia foi dada a palavra ao Dr. José Martins de Barros, que passou à leitura de seu trabalho
inscrito sob o título: "Da utilização da "ameaça" e do "mêdo" nas campanhas de educação
sanitária da lepra". Essa comunicação será transcrita na Revista Brasileira de Leprologia.
Em seguida foi exibido um filme sôbre "Enxêrto tendinoso num caso de lepra nervosa
com paralisia intrínseca da mão". Colaboração do Laboratório Ciba, ao qual o Sr.
Presidente agradece. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente cumprimenta o Dr. J. M.
Barros pela brilhante cooperação, dando por encerrada a sessão da qual lavrei presente ata
que vai por mim datada e assinada. São Paulo, 11 de abril de 1960. (a.) Paulo Homem de
Mello.

ATA DA 282.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 9 DE MAIO DE 1960

(RESUMO)

Às nove horas e trinta minutos do dia nove de maio de mil novecentos e sessenta, realizou-
se, no auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, à Av. Dr. Enéas de
Carvalho Aguiar, 301, nesta Capital, a 282[ sessão ordinária da Sociedade Paulista de
Leprologia, sob a presidência do Dr. Humberto Cerruti e secretariada pelo Dr. Raul Simões de
Camargo. Iniciando o expediente, o Sr. Presidente comunica à Casa que nos dias 26 e



27 do corrente mês de maio, se realizará, nesta Capital, um Simpósio sôbre Lepra,
promovido pelo Serviço Nacional de Lepra, sob o patrocínio da Associação Brasileira de
Leprologia e a Sociedade Paulista de Leprologia e a cooperação do Departamento de
Profilaxia da Lepra de São Paulo. Comunica, ainda, que no dia 28 haverá uma reunião no
auditório da Biblioteca do D. P. L., quando serão apresentadas as resoluções e conclusões
das sessões anteriores, do referido Simpósio. Pedindo a palavra, o Dr. Farjalla Zacarias
propõe um voto de louvor pela passagem da data natalícia do Dr. Alcântara Madeira.
Posta em votação foi a proposta unanimemente aprovada. Em seguida foi abordado o
problema do congelamento da gratificação por "risco de vida e saúde". Depois de
discutirem o assunto sob vários aspectos, foi proposta a convocação de uma assembléia
extraordinária para o dia 27 do corrente, a fim de se tratar exclusivamente do assunto.
Passando à ordem do dia, foi dada a palavra ao Dr. Reynaldo Quagliato, para a leitura de
seu trabalho inscrito sob o título: "Prevalência da lepra na região de Campinas. Doentes e
comunicantes sob contrôle (março de 1950-1959). Dados comparativos para o
entrosamento com o S. N. L.". Êsse trabalho será publicado na Revista Brasileira de
Leprologia. Depois de numerosos apartes foi o referido trabalho elogiado pelo Dr.
Alcântara Madeira. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradece a colaboração
do autor, a presença dos associados e dá por encerrada a sessão da qual eu, Raul Simões
de Camargo, Secretário, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. São
Paulo, 9 de maio de 1960. (a.) Raul Simões de Camargo.

ATA DA 283.ª SESSÃO ORDINÁRIA EM 13 DE JUNHO DE 1960

(RESUMO)

As treze dias do mês de junho de mil novecentos e sessenta, realizou-se no auditório
da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da Lepra, à Av. Dr. Enéas de Carvalho
Aguiar, 301, a 283.ª sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, com início às
nove horas e trinta minutos, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti e secretariada
por Raul Simões de Camargo. Iniciando os trabalhos, no expediente, o Sr. Presidente
comunica aos colegas as providências que vêm sendo tomadas com relação ao ante-
projeto destinado à criação da carreira de Leprólogo. Em seguida, são lidos ofícios do Sr.
Diretor do Serviço Nacional de Lepra, Dr. Orestes Diniz, agradecendo a cooperação da S.
P. L. na realização do Simpósio de Lepra, nesta Capital, nos dias 27 e 28 de maio p. p., e
do Prof. Ruy Noronha de Miranda, Catedrático de Dermatologia da Faculdade de
Medicina da Universidade do Paraná, comunicando a criação de um "Centro de Estudos
de Leprologia" na referida Cadeira. Ainda no expediente, são propostos para sócios os
Drs. Gino Cataldi e Adolfo de Souza Pinheiros. Na ordem do dia foi apresentado o
trabalho inscrito pelos Drs. Durval Rosa Borges e Murilo Paca Azevedo, sob o título:
"Estudo comparativo entre as reações de Maltener, Kahn, V. D. R. L. e Portnay, com
soros de pacientes portadores de lepra lepromatosa", trabalho que será publicado na
Revista Brasileira de Leprologia. Finalizando a reunião o Sr. Presidente elogia a
comunicação, agradecendo a colaboração dos autores. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a sessão, da qual eu, 2.º Secretário, lavrei a presente ata que vai por mim datada
e assinada. São Paulo, 13 de junho de 1960. (a.) Raul Simões de Camargo.
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